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A környezetterhelő ágensek, a feltételek módosításával humán egészségügyi potenciállal is 
rendelkeznek. A hálózatok a rendszerbiológiában esszenciálisak, melyeknek alapvető 
törvényszerűségei újszerű nézőpontokat képviselnek a biológiai kutatások eredményeinek 
prezentálásában. A prolaktin (PRL) szerepet játszik többek között pl. a szaporodásban, a 
viselkedésben és szabályozza a homeosztázist is. Jelen munka vonatkozásában a PRL az 
immun-neuro-endokrin hálózat gyakori közvetítője. A prolaktinómák az agyalapi mirigy 
laktotróf sejtjeiből eredeztethető gyakori adenomák, így egészségtudományi szempontból is 
indokolt a vizsgálatuk. Hipoioniát élettani folyamatok, farmakológiai hatások és kóros hatások 
okozhatnak, a kationok közül, a Ca2+ és K+ messengerként vezérlik az exocitózis 
mechanizmusát. A sejt a környezetével egyensúlytartásra képes nyílt rendszer, munkát végez, 
tehát az energetikai viszonyai jól értelmezhetőek (Molnár et. al., 2014; Sepp et. al., 2017). 

Olyan in vitro modell rendszer kidolgozását tekintettük célunknak, amelyben a PRL 
szekréciójának nyomon követése megvalósítható normál és belső egyensúly eltolásával 
kiváltott transzformált endokrin funkciók esetében. 

♀ Wistar patkányokat (n=5) ösztron-acetáttal (150 μg/tt.kg/hét) kezeltünk 6 hónapon 
keresztül, prolaktinóma indukció érdekében. Primer, monolayer sejtkultúrákat készítettünk: 
enzimatikus (tripszin: 0,2 %; kollagenáz 30 μg/ml; diszpáz: 50 μg/ml) és mechanikai (nylon 
blutex háló: ∅: 83 és 48 μm) disszociáltatással. A sejtdenzitást 2x105/cm3-re állítottuk be. 

Elvégeztük a viabilitás vizsgálatot (>95%; tripánkék kizárása), valamint a kultúrákat 
végdifferenciált sejtfunkcióra standardizáltuk. Hipokalémiás, és hipokalcémiás körülmények 
között (Tyrode médium) a PRL hormonszekrécóját RIA módszerrel mértük (Molnár et. al., 
2014; Sepp et. al., 2017). A statisztikai feldolgozást ANOVA-val végeztük. 

Az egészséges és kezeletlen AdH és prolaktinómás adenohipofízis sejtkultúrák 
hipokalémiás, és hipokalcémiás közeg hatására bekövetkező PRL elválasztási kinetikáját 
összevetve az idő függvényében (0-90 min) a felülúszó médiumban magasabb hormonszintet 
detektáltunk, a kontroll csoporttal összehasonlítva. 
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Az extracelluláris ionmilieu-ben bekövetkező hipoionia által indukált regulációs sejt 
válaszok számos élettani folyamatban igen jelentős homeosztatikus egyensúly-eltolódást 
iniciálnak. 
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